

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(740) Вторник, 18 января 1949 г. Цена 20 к.

НАВСТРЕЧУ ОДИННАДЦАТОМУ СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Комсомол! Готовь своему съезду достойные подарки!

Чо поддержим арматурщиков!

Сталинский комсомол — верный помощник коммунистической партии, ее резерв. ВКП(б) предоставляет широкие возможности деятельности. Комсомол имеет право широкой инициативы в обсуждении и постановке всех вопросов работы мастерской, колхоза, МТС, учреждения, связанные с задачами устранения недостатков в деятельности комсомольцев и оказания им необходимой помощи в улучшении организации соревнований.

Прошедших недавно в районе отчетно-выборочных собраний многие первичные комсомольские организации предприятий и колхозов улучшили свою деятельность. В этом сказались критика недостатков, повышение активности комсомольцев. Сейчас в районе проводится соревнование в честь предстоящего в феврале съезда ВЛКСМ. На железнодорожном транспорте, на заводах создаются комсомольско-молодежные бригады, обязавшиеся на себя обязательство встретить съезд достойными подарками.

Каждый молодой рабочий нашего механо-сборочного цеха прилагает все свои силы, чтобы к XI съезду комсомола прийти с лучшими показателями. Центральный Комитет ВКП(б) указал, что подготовка к съезду комсомола должна пройти под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладения передовой наукой, техникой и культурой, под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности социалистической Родине.

Эти указания мы и положили в основу всей нашей работы. Заводская партийная организация помогает нам и руководит нами. Сейчас у нас на заводе работает несколько кружков по повышению политической грамотности, технической культуры. Вся молодежь стала на стахановскую вахту в честь съезда. Мы соревнуемся между собой. Я соревнуюсь с токарем Степаном Федорченко. Он — не комсомолец, но тоже к съезду комсомола готовит свой трудовой подарок. Став на стахановскую вахту, я ежедневно выполняю не менее двух норм. Своей годовой план перекрыла в два раза. Сейчас я взяла обязательство выполнять в смену задание на 250 проц., чтобы к XI съезду выполнить свою программу первого квартала.

Мое новое обязательство

Каждый молодой рабочий нашего механо-сборочного цеха прилагает все свои силы, чтобы к XI съезду комсомола прийти с лучшими показателями.

Центральный Комитет ВКП(б) указал, что подготовка к съезду комсомола должна пройти под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладения передовой наукой, техникой и культурой, под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности социалистической Родине.

Эти указания мы и положили в основу всей нашей работы.

Заводская партийная организация помогает нам и руководит нами. Сейчас у нас на заводе работает несколько кружков по повышению политической грамотности, технической культуры. Вся молодежь стала на стахановскую вахту в честь съезда. Мы соревнуемся между собой.

Я соревнуюсь с токарем Степаном Федорченко. Он — не комсомолец, но тоже к съезду комсомола готовит свой трудовой подарок. Став на стахановскую вахту, я ежедневно выполняю не менее двух норм. Своей годовой план перекрыла в два раза. Сейчас я взяла обязательство выполнять в смену задание на 250 проц., чтобы к XI съезду выполнить свою программу первого квартала.

З. Печкина,
токарь арматурного завода.

МОЛОДЕЖЬ! ДОСТОЙНО ОЗНАМЕНУЕМ XI-й СЪЕЗД ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА!

Дорогие юноши и девушки!

Немногим более месяца осталось до знаменательного дня в нашей жизни — открытия XI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Эту дату миллионы молодых советских патриотов встречают производственными подарками. По всей нашей стране развернулось социалистическое соревнование среди молодежи за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ. 24 февраля — день открытия съезда — юноши и девушки арматурного завода им. Ленина решили отметить отличными показателями:

1. Молодежь завода стала на стахановскую вахту в честь предстоящего съезда.

2. Двадцать три комсомольца-стахановца обязались ко дню открытия съезда выполнить свои пятилетние задания.

3. Тридцать комсомольцев решили закончить производственную программу I-го квартала 1949 года к 24 февраля.

4. В целях быстрее завершения пятилетки в этом году всем заводом, мы организовали 8 комсомольско-молодежных бригад. Они обязались ежедневно выполнять по две и более нормы и не иметь ни одного комсомольца, не выполняющего своего задания.

5. Для контроля за экономией государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии на заводе организуем три комсомольских контрольных поста.

Взяв на себя эти обязательства, мы вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь маслозавода и призываем всю рабочую молодежь промышленных предприятий района последовать нашему примеру.

В день открытия XI-го съезда ВЛКСМ порадуем нашу Отчизну новыми трудовыми успехами!

По поручению комсомольцев и молодежи обращение подписали:

Н. Чурилов — секретарь комитета ВЛКСМ, Е. Рубцин, И. Пархоменко — комсомольцы, Г. Смирнов, Б. Михитаров, Б. Тарасов — молодые стахановцы.

ИЗУЧАЮТ СТАХАНОВСКИЙ ОПЫТ

В нашей МТС организована и начала свою работу школа по изучению стахановского опыта в сельском хозяйстве. В школе занимаются все работники МТС: бригадиры тракторных бригад, их помощники, многие трактористы, агрономы, механики. В школу вовлека-

ются бригадиры полеводческих бригад, агротехники и звеньевые.

Школа по изучению стахановского опыта связывает свою работу и с подготовкой МТС и колхозов к весеннему севу. Она продлит свои занятия до начала весенних полевых работ. Н. Алексеев.

Маслобойцы, отвечайте!

24 февраля 1949 года, в Москве, состоится XI-й съезд ВЛКСМ. Съезд — большое, историческое событие в жизни Ленинско-Сталинского комсомола. Комсомол и молодежь нашей страны готовят съезду достойную встречу. В честь съезда они организуют новое соревнование, встают на стахановские вахты, берут повышенные обязательства.

Молодежь арматурного завода им. Ленина готовит съезду свои подарки. Комсомольцы организовали соревнование в честь съезда. Они — все участники стахановской вахты. На одном из открытых комсомольских собраний решили вызвать на соревнование за достойную встречу предстоящего съезда комсомола молодежь маслозавода. 23 лучших наших комсомольцев обязались ко дню открытия съезда выполнить свои пятилетние задания, другие 30 комсомольцев — план первого квартала нового года.

У молодых патриотов нашего завода слово с делом не расходится. До двух с половиной норм выработки вступают за смену молодой комсомолец кузнец Миша Безнуко и его напарник Толя Дурнев, более двух норм перекрывает и токарь Зина Печкина. В два раза перевыполняют комсомольцы токарь Букатов, кузнец Тафипольский. Комсомольцы литейного цеха Парасенко, Малышко, Еремин, Пархоменко, из несоюзной молодежи Тарасов — лучшие стахановцы.

Соревнование разгорается все ярче. Самое видное, ведущее место в нем занимают комсомольцы. У нас организуются три контрольных поста, которые возглавят борьбу за экономию, за высокое качество продукции. Н. Чурилов, секретарь комитета ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Комсомольские организации в колхозах призваны быть верными помощниками парторганизаций, правлений колхозов. Вместе со всеми колхозниками они должны бороться за выращивание высоких урожаев, подъем общественного животноводства, поднятие экономики своих колхозов.

С этой задачей хорошо справляются комсомольцы сельхозартели им. 8 марта. Здесь их 14 человек. Все они трудятся на ответственных постах. Комсомолец Исаев с прошлого года работает бригадиром полеводческой бригады. Его бригада развернула подготовку к севу. Уже отремонтировано 2 конных сеялки, 2 плуга, 2 борон «зиг-заг», 5 бричек. Семена доведены до посевных кондиций и засыпаны в амбары на хранение. Тов. Исаев по-хозяйски заботится и о живом тягле. Бригада решила весной посеять на лошадах до 300 га яровых. 20 ло-

„Молодые хозяева нашего колхоза...“

шадей и 5 пар волов находятся в хорошей упитанности.

Заботясь о повышении урожайности на своих полях, т. Исаев организовал сбор местных удобрений. Члены бригады уже собрали 50 цент. золы, 10 цент. куриного помета и 80 тонн навоза.

Некоторые комсомольцы в колхозе работают трактористами. С утра до позднего вечера трудятся у своих машин комсомольцы Кочарев, Сивачев и Кузнецов. Они уже закончили ремонт тракторов и теперь ремонтируют прицепной инвентарь.

Нина Волошина работает звеньевой комсомольско-молодежного звена. Вместе со своими подружками она участвовала на осеннем севе. Звено посеяло 166 гектаров озимых культур. Как только пришла зима, Нина Волошина организовала сбор удобрений. Девушки ходили по дворам и собирали золу, куриный помет. В колхозе ор-

ганизован агротехнический кружок. В нем учится и Нина.

Заслуженной любовью и уважением у колхозников пользуется старшая доярка комсомолка Анна Армянова. Любит она свое дело. Закрепленный за нею скот содержится в образцовом порядке, в хорошей упитанности. В истекшем году она надоила от каждой фуражной коровы в среднем по 1800 литров молока. Доярка награждена медалью «За доблестный труд». Эту награду она получила за бессонные ночи, хозяйское отношение к общественному скоту, за помощь фронту в годы Великой Отечественной войны. По поручению комсомольской организации Анна Армянова организовала с другими работниками фермы сбор навоза. Уже заготовлено более 100 тонн.

Много дел у комсомольцев колхоза им. 8 марта. Но они не забывают и о своей учебе. Каждый вторник ходят на занятия в политехнику. Секретарь комсомоль-

ской организации т. Бочарова строго следит за тем, чтобы все комсомольцы учились, приходили на занятия подготовленными. Если кто пропускает занятия, т. Бочарова на другой же день собирает комсомольское собрание, чтобы обсудить факт нарушения комсомольской дисциплины.

Комсомолка Кондрацова не посетила одно занятие. На собрании ее подвергли резкой критике. Кондрацова стала аккуратно посещать политехнику.

Повседневную помощь в своей работе комсомольцы получают от партийной организации. Ее секретарь т. Нольсков часто бывает на комсомольских собраниях, помогает составлять планы работы.

Дружной семьей молодежь колхоза во главе с комсомольцами трудится во всех отраслях артельного хозяйства. И не зря колхозники говорят о них: «Это настоящие молодые хозяева нашего колхоза». Д. Чернощев.



ПАРТИЙНЫЙ КАБИНЕТ РАЙКОМА ВКП(б) ДОЛЖЕН СТАТЬ ЦЕНТРОМ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ



НОВЫЕ КНИ

В магазин Когиза по продаже новая партия литературы.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ:

Краткая биография Иосифа Сталина, «Путь к победе», — Серго Орджоникидзе «Русский народ», — Па-К вопросу о роли личности и о материалистическом взгляде на историю» — Плеханова и др.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ:

Семужкина — «Алтыт ухры», Панферова — «Борьба Симона», «Избранное», «Знаменосцы», Сергеева — «Севастопольская страда», «Петр первый», Б. — «Мое поколение», Егорова — «Тот же эшелон», Исакова — «Камы», Л. Толстого — «Война», В. Гюго — «Собор Парижской Богоматери» и другие.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ:

Краткий очерк теории ма — Тимирязева, «Борьба за урожай озимых посевов», «Пчеловодство» — Розова, «Агроном по удобрению», «Водостроение в поле», «В помощь медработнику», «Пил терапевтический справочник» — 2 тома.

Выдаются подписчикам: «Социализм» В. И. Ленина, «История» И. В. Сталина, 8 томов, «Сова» — 1, 2, 8 тома, Ушинского, Вересаева — 3 том, Чехова — «Энциклопедический словарь», «Словарь русского языка».

Имеется большой выбор литературы.

В магазине продаются: «Ордера», «Карточки бухгалтерского учета», «Платежные поручения», «Клей», «Другие канцелярские принадлежности».

Магазин производит подбор литературы по заказам: «Сочинения Белинского», «Миряева», «Мичурин», «Вильямс», «Ченко», «Мицкевича», «Франк» и др.

А. К. зав. магазином

Собрание читателей

20 января, в 5 часов вечера, в Доме культуры состоится собрание читателей по книге Иосифа Виссарионовича Сталина: «О Ленине».

Районная библиотека просит всех читателей принять участие.

Л. Велико зав. райбиб

Ответственный редактор

Л. ЗИН

Валеную обувь

в райместпромкомбинате вальцеской шерсти.

Заказы принимаются от индивидуальных и организаций. Также принимаются заказы на машинную валеную шерсть.

Оплата принимается наличными и перечислением.

Часовая мастерская

местпромкомбината, находится на Октябрьской улице (кинотеатра), принимает заказы на ремонт всевозможных часовых механизмов.

Оплата принимается наличными, так и перечислением.

Швейная мастерская

местпромкомбината принимает индивидуальные и массовые заказы на пошив мужского и детского платья, а также военного обмундирования.

Оплата принимается наличными и перечислением.

Прошло около трех месяцев со дня исторического постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), принятого по инициативе товарища Сталина, о преобразовании природы в степных и лесостепных районах европейской части СССР.

Постановление партии и правительства вдохновило тружеников-ленинцев страны и указало им верную дорогу к окончательной победе над засухой. Уже с осени прошлого года колхозники района начали осуществлять на деле сталинский план покорения степи. Засажено 60 гектаров лесополос, построено три пруда, подготовлено под весенние посадки лесополос 100 гектаров почвы, некоторые колхозы заложили питомники, собрали сотни килограммов семян древесных культур.

Но это только начало дела. Впереди гигантская работа, рассчитанная на ряд лет. Чтобы поход на засуху был массовым, всенародным, надо глубоко разъяснить колхозникам, работникам МТС и совхозов план преобразования природы, его историческое значение. Кроме общих собраний, докладов, лекций, бесед агитаторов, немалую роль в пропаганде плана преобразования природы призваны сыграть партийные кабинеты, Дома культуры, клубы, избы-читальни, красные уголки, библиотеки.

Можно было ожидать, что начало яркой наглядной агитации и пропаганды великой сталинской идеи положит партийный кабинет райкома ВКП(б), что он послужит достойным примером этой агитации и пропаганды всем партийным организациям и культурно-просветительным учреждениям района. Но вот уже прошло почти три месяца, а в районном партийном кабинете не видать еще никакого признака и намека на агитацию и пропаганду важнейшего постановления партии и правительства.

Страна вступила в четвертый, завершающий год послевоенной пятилетки. По призыву москвичей советские люди берут обязательства выполнить пятилетку не в 5 и не в 4, а в три с половиной года. Пройдет 6—7 месяцев, сотни, тысячи предприятий страны будут подводить итоги героического труда, будут отмечать досрочное выполнение пятилетки. Среди таких

предприятий окажутся многие предприятия и нашего района. Передовики перешагнут рубеж второй послевоенной пятилетки.

В партийном кабинете же, очевидно, долго еще будет стоять фанерный щит, на котором три с лишним года назад были нарисованы рисунки с цифрами первого послевоенного пятилетнего плана. В свое время это было нужно и необходимо, но сейчас актуальность этого щита явно устарела и он уже не привлекает к себе прежнего внимания.

Работники партийного кабинета и его заведующий т. Мимха забыли, что агитация, особенно наглядная, действенной бывает только тогда, когда она злободневна и идет в ногу с событиями, с жизнью народа, страны. Парткабинет далеко отстал от жизни, от событий, происходящих в нашей стране.

На стенах лекционного зала и в читальной комнате можно и сейчас увидеть поблекшие и запылившиеся плакаты, посвященные выборам в Верховные Советы. Прошли выборы в местные Советы, в народные суды, а старые плакаты все висят. Годы не снимаются фотовитрины, большие листы серой бумаги, на которых вычурно наклеены вырезки из устаревших журналов и газет.

Партийный кабинет всю свою деятельность сосредоточил на лекциях и политическом просвещении коммунистов и непартийного актива. Это — не упрек. Это — основная задача парткабинетов. Но не об этом сегодня речь. Почему же работники партийного кабинета забросили наглядную агитацию? Почему до сих пор не пропагандируется великий Сталинский план преобразования природы, нет ни одного свежего плаката, лозунга, витрины, отображающих новые события, происходящие сегодня в стране, во всем своем величии и красоте?

В районе и городе насчитываются многие десятки стахановцев промышленных предприятий, транспорта, досрочно выполнивших пятилетние задания, много в колхозах передовиков урожайности, творящих чудеса трудового героизма, есть тракторные бригады, которые так же досрочно завершили свои пятилетние планы. Но можно ли о них узнать что-нибудь в партийном кабинете? Можно ли там уви-

деть как трудящиеся нашего района выполняют пятилетку, как растут, развиваются, крепнут колхозы, совхозы, промышленные предприятия, транспорт? Ничего этого в партийном кабинете нет.

Партийный кабинет в области наглядной агитации и пропаганды живет оторванным от жизни районом. Он не имеет своего актива. Не удивительно поэтому, что в партийном кабинете не ведется справочно-библиографическая работа, нет там наглядных пособий, выставок из материалов местной жизни, нет альбомов статей из газет и журналов, альбомов о состоянии сельского хозяйства, промышленности, культуры города и района, о ходе выполнения послевоенной Сталинской пятилетки, о выполнении взятых обязательств в письме товарищу Сталину.

Партийный кабинет не может вооружить руководителей агитколлективов, докладчиков необходимыми материалами из местной жизни. Работа с агитаторами и докладчиками здесь ограничивается только формальными и довольно редкими инструктивными советами.

Позволительно спросить заведующего парткабинетом т. Мимху, чему же могут поучиться у партийного кабинета работники городских и сельских клубов, изб-читален, библиотек, что они могут у него перенять нового, хорошего, ценного? Что могут увидеть в нем свежего, интересного, волнующего трудящиеся района, стахановцы, рабочие, колхозники, учителя, врачи, инженеры, техники, агрономы, зоотехники?

В области наглядной агитации и пропаганды он явно плетется в хвосте событий, жизни. Это — большой и серьезный недостаток парткабинета. Его проглядел и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Партийный кабинет может и должен стать опорным пунктом не только партийного просвещения, но и наглядной агитации и пропаганды. Для этого работники парткабинета должны создать вокруг него широкий актив, опираться на него. Они должны проявлять больше инициативы, энергии в деле постановки наглядной агитации, отвечающей требованиям сегодняшнего дня.

И. Колосов.

Что дает нам контроль в партийной учебе

В прошлом учебном году в партийном просвещении коммунисты гвоздильного завода закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» на шестой главе — «Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России».

В начале нового учебного года двоих товарищей мы послали учиться в районную вечернюю партийную школу, а все другие коммунисты завода продолжали учебу в своей политшколе. Изучение истории ВКП(б) мы начали с седьмой главы «Краткого курса».

Учеба началась дружно. Все коммунисты аккуратно посещали занятия. Чтобы глубже изучить основы большевизма, мы проводили собеседования. В политшколу слушатели приходили с учебниками

и конспектами. В обсуждении вопросов коммунисты принимали активное участие. Успеваемость была хорошей. Так продолжалось до середины декабря.

Но вот на одно из декабрьских занятий некоторые слушатели пришли без конспектов. Они не готовились к занятию. В собеседовании не участвовали и больше молчали. Вечер прошел вяло и скучно. Этим была встревожена парторганизация. Собрали партийное собрание, которое потребовало от коммунистов, переставших учиться, объяснений. Товарищи самокритично, честно признались в своей ошибке. Они успокоились первыми успехами и ослабили работу над собой.

Коммунист т. Иогансон признался, что, когда он писал конспек-

ты, лучше усваивал материал, а перестал конспектировать, то на занятиях чувствовал себя неловко — не знал что говорить. На одном чтении, без письменной работы далеко не уедешь, сказал он.

Влияние партийного собрания быстро сказалось на качестве учебы в политшколе. На очередное занятие все коммунисты пришли с хорошими конспектами и учебниками. Беседа прошла оживленно. Особенно толково отвечали на вопросы тт. Иогансон, Кобылко и другие. Руководитель политшколы т. Гороховатский остался довольный своими слушателями.

Вот что дает строгий партийный контроль в партийном просвещении.

Г. Лугинин,

секретарь парторганизации гвоздильного завода.